Персидская держава «царя царей»

Цели урока:
1.
Образовательные:

А) эмпирический уровень:

· Сформировать у учащихся представление о городе Вавилоне, его постройках и жителях;

· Сформировать у учащихся представление о трех основных государствах в Передней Азии;

*  Сформировать у учащихся представление о личностях выдающихся
персидских царей Кира II и Дария I; 
*  Сформировать у учащихся представление об огромном персидском государстве, основанном на силе оружия.
 Б) теоретический уровень:

· Сформировать у учащихся новые понятия: «персы», «висячие сады Семирамиды», «царская дорога», «сатрапия», «сатрап», «зиккурат»;

· Продолжить работу над понятиями: «жрец», «бог», «держава», «Вавилония»;
· Подвести учащихся к выводу о том, что персидская держава поглотила почти все государства, о которых речь шла на предыдущих уроках;

· Подвести учащихся к выводу о том, что последствия персидских завоеваний имели противоречивый характер. С одной стороны, десятки племен и народов потеряли независимость, и попали в подчинение к персам; с другой - на огромной территорий от Египта до Индии был установлен мир, надолго прекратились разорительные войны. Были созданы благоприятные условия для расцвета торговли и обмена достижениями культуры между народами.
2.
Развивающие:

· Продолжить работу над формированием понятийного аппарата учащихся;
· Продолжить работу над развитием картографических умений учащихся;     
· Продолжить работу над развитием творческого воображения учащихся;     
· Продолжить работу над развитием образного мышления учащихся;
· Продолжить работу над развитием умения анализировать и делать выводы;
· Продолжить работу над развитием умения сопоставлять события истории древнего мира;

· Продолжить работу над развитием умения делать сообщения на заранее заданную
тему;

· Продолжить работу над развитием четкой монологичной речи.
 3.  Воспитательные:

· Продолжить работу по эстетическому воспитанию учащихся;
· Продолжить работу по нравственному воспитанию учащихся;
· Продолжить работу по этическому воспитанию учащихся;
· Продолжить работу по воспитанию толерантной личности.
Средства обучения:
Вигасин А.А. и др. История древнего мира: Учебник для 5го кл. сред. шк.($11); карта «Древний Восток. Египет и Передняя Азия»; Годер Г.И. Задания и задачи по истории древнего мира; учебная картина «Город Вавилон в VI в. до н.э.»; всевозможный иллюстративный материал

 ТИП УРОКА: урок изучения нового материала
План урока:
1. Оргмомент
2. Три государства в Передней Азии.
3. Кир II и завоевания персов.
4. Персидская держава при Дарий 1.
5. Закрепление.
6. Домашнее задание и выставление оценок.
Ход урока:
1. Оргмомент(1 минута): 

Учитель: успокаивает класс, проверяет отсутствующих, говорит о плане урока. Учащиеся: готовятся к уроку, садятся.

2. Три государства в Передней Азии(5 минут): 
(на доске карта «Древний Восток. Египет и Передняя Азия») 
Учитель: После гибели Ассирийской державы все Двуречье покорилось вавилонскому царю. Вавилон стал самым большим и знаменитым городом Азии. Купцы привозили сюда товары со всего света. Само Вавилонское царство стало почти таким же огромным и могущественным, как прежде Ассирия, так как в ходе продолжительных войн были захвачены финикийские города, Сирия и Палестина.

В западной части полуострова Малая Азия располагалось царство Лидия. На песчаных берегах рек Малой Азии можно было найти крупицы золота — песок здесь был золотоносный. О сокровищах местных царей рассказывали легенды. Один из них — царь Крез — будто бы превращал в золото все, к чему прикасался.

К востоку от Лидии простиралось третье великое царство - Мидия. Ее территория была обширна, но жившие здесь племена не всегда беспрекословно подчинялись мидийскому царю. Одним из таких племен, отстаивавших свою независимость, были персы. Древние персы отличались мужеством и простотою нравов. После военной доблести самой большой заслугой считалось иметь как можно больше сыновей. Мальчиков учили трем предметам: ездить верхом, стрелять из лука и говорить правду.
Вопрос: Какой из трех предметов, которым учили у древних персов мальчиков, был бы полезен и сегодня? 
Учащиеся: отвечают.

Учитель: Молодой человек, не сдавший экзамена по трем этим предметам, считался неучем и не принимался на государственную службу.

Именно персам было суждено создать огромную Персидскую державу, подчинившую себе все страны Передней Азии.

3. Кир II и завоевания персов (15 минут): 
Учитель: Предводителем персов был Кир. Согласно легенде, Кир был сыном персидского вождя и мидийской царевны. Очевидно, эта легенда основана на истине, поскольку мидийцы стремились укрепить союз с персидскими племенами, в том числе и путем браков. О происхождении Кира греческий историк Геродот рассказывает трогательную легенду.

Однажды мидийскому царю Астиагу приснилось, что из его дочери выросло дерево. Пораженный Астиаг велел магам разгадать сон. Маги сказали, что сын дочери Астиага будет царствовать над всей Азией, в том числе и над Мидией. Астиаг испугался и велел одному из своих преданных людей унести младенца в горы и оставить на съедение диким зверям. Однако пастух, который должен был отнести младенца в горы, пожалел ребенка и забрал его себе на воспитание. Подросший мальчик однажды выпорол сына одного вельможи за то, что тот не захотел в игре подчиниться Киру. Вельможа пожаловался царю на сына пастуха. Астиаг заинтересовался ребенком, побеседовал с ним и понял, что перед ним его внук. Однако уже в 550 г. до н.э. Кир поднимает восстание против царя Мидии и, разгромив его, стал владыкой обширного государства. С многочисленным войском конных лучников Кир двинулся дальше на запад. Он осадил лидийского царя Креза в его столице - городе Сарды, победил и взял его в плен.
Наконец пробил час Вавилонии. Кир начал с ней войну и одержал победу над вавилонским царевичем Валтасаром. Давайте с вами прочитаем библейскую легенду о пире Валтасара в вашем учебнике на странице 90.
Вопрос: Почему многие жители Вавилонии не были довольны правлением Валтасара?
Учащиеся: читают, отвечают на поставленный вопрос.
Учитель: Итак, Вавилон был захвачен Киром в 538 году до н.э. Давайте же с вами
представим Кира в этом городе.
(на доске  — учебная картина «Город Вавилон в VI в. до н.э.») 
Кир, окруженный свитой, шел по красивым прямым улицам Вавилона. Все удивляло его. Двух- и трехэтажные дома - он еще никогда таких не видел; тяжелые медные ворота, пламенеющие под солнцем; ворота богини Иштар...

У этих ворот, куда привела его широкая, вымощенная плитами дорога процессий, Кир остановился. Нельзя было пройти мимо их величавой красоты. Ворота были двойные, внутренние в два раза больше наружных. Они светились глазурью, фантастические существа глядели с их стен на Кира - не то быки, не то носороги и еще кто-то таинственный, соединивший в себе и орла, и змею, и скорпиона.
(Илл. Энциклопедия для детей. Искусство)
 Кир увидел, что Вавилон полон храмов. Он захотел узнать, сколько их. Жрецы Вавилона тут же сообщили ему, что храмов великих богов у них пятьдесят три. «Сколько же надо труда, чтобы построить эти храмы!», - подумал Кир.

Перед храмом божественного владыки Вавилона, бога Мардука, Кир остановился в изумлении. Этот храм был огромен. Кир пожелал войти - жрецы угодливо открыли украшенные бронзовыми пластинками двери. Здесь, среди мраморных с золотом и лазурным камнем стен, Кир увидел огромную, в шесть метров высотой, статую бога Мардука. Мардук сидел в длинном, осыпанном звездами одеянии. На голове его светилась золотая тиара. Отсвет покрытого чистым золотом потолка озарял Мардука, словно сиянием солнца. На шее блистало драгоценное ожерелье.

-
Почему у владыки богов такие огромные уши? - удивлялся Кир.
-
Жрецы говорят, отвечал переводчик, - что ведь не мозг, а уши являются вместилищем
разума и духа!

Кир, не противореча, кивнул головой.
Вскоре Кир увидел необыкновенно прекрасную башню - зиккурат.
(Илл. Энциклопедия для детей. Искусство) 
Башня была ярко раскрашена: нижняя ступень - черная, выше — белая, дальше - фиолетовая. Потом — синяя, красная, серебряная. Особенно поразило Кира невиданное чудо - висячие сады Семирамиды.
(Выступает один из учащихся с сообщением)
 Кир любовался городом: Вавилон нравился ему, нравились Киру и жители этого города.
-
Этот город будет моей столицей, - решил Кир. - Столицей всего моего царства. И с
этого дня он стал так писать свой титул:

«Я, Кир, царь народов, великий царь, могучий царь, царь Вавилона, царь четырех стран
света».
Кир за свою жизнь проиграл только один бой, последний, в котором и погиб. Кир решил
пойти войной на племена массагетов, которыми управляла царица Томириса, хотя его
отговаривали от такого поступка. Кир не внял призывам и отправился в поход. Поначалу
военное счастье было на стороне персов. Им удалось истребить значительную часть войска массагетов, пленить многих воинов, в том числе и сына царицы. Встревоженная мать прислала послов, просивших отдать сына царицы и уходить восвояси. В ответ Кир освободил лишь одну руку пленного царевича. Тот покончил жизнь самоубийством, а разгневанная мать разгромила войско захватчиков, убив самого Кира. Вскоре после смерти Кира (при его сыне Камбизе) персы напали на Египет. Как и в Вавилоне, здесь нашлись изменники: на сторону персов перешли командующий египетским флотом и предводитель наемного войска. Несмотря на мужество простых египтян, Египет также был завоеван персами.

Таким образом, персидская держава поглотила почти все государства, о которых речь шла на предыдущих уроках.

Царство его теперь уже простиралось от Средней Азии до Средиземного моря.
(показывает на карте)
4.Персидская держава при Дарий I (10 минут). 

Учитель: К сожалению Камбиз не оставил после себя наследников. Поэтому после его смерти начинается борьба за власть в персидском государстве. На престол восходит самозванец, объявивший себя Бардией, братом Камбиза. Против него возникает заговор, возглавляемый Дарием. Осенью 522г. до н.э. заговорщики проникли в крепость, где жил Бардия, убили его и посадили Дария на престол. Об этих событиях рассказывает нам Бехистунская надпись, сделанная самим Дарием.

Дарий I правил 35 лет, с 521 по 486 г. до н.э. Он оставил всем подвластным народам те языки, религии, законы, которые у них существовали до завоевания. Он разделил свою державу на 20 областей - сатрапий. Во главе каждой из них стоял начальник - сатрап, собиравший установленные налоги. Дарий боялся, что сатрапы захотят независимости. Поэтому войска в каждой области подчинялись не сатрапу, а военачальнику, получавшему приказы от самого царя. Сатрап и военачальник были соперниками в борьбе за власть и потому доносили царю друг на друга. Дарий не доверял своим подчиненным и посылал во все стороны государства особых чиновников, прозванных в народе «глазами и ушами государя». Они появлялись в то время, когда их менее всего ждали. Эти чиновники могли, если надо, сменить сатрапов. Большинство сатрапов назначалось по выбору царя, независимо от происхождения и состояния. Они назначались на определенный срок и по воле царя могли быть смещены в любое время. Достаточно было малейшего подозрения Дария, чтобы погубить сатрапа. Часто без всякого суда его приговаривали царским указом к смерти, причем исполнение приговора поручалось свите сатрапа.

Огромное государство требовало мощной армии. Ядро персидского войска составляли 10 тысяч отборных пехотинцев, называвших себя «бессмертными». Если часть этих воинов погибала в бою, их место занимали столько же новых воинов, поэтому общее их количество не менялось. Персидское войско славилось конными и пешими лучниками, боевыми колесницами, к колесам которых были приделаны ножи и серпы. Крупнейшие города державы были соединены широкой дорогой, которую называли «царской» (она тянулась от Суз до города Сарды)

(показывает на карте) 
На этой дороге через каждые 25-30км были расположены станции со служебными помещениями. Дорога использовалась для передвижения войск и торговых караванов, для доставки срочных донесений царю и его царских приказов в отдаленные уголки персидской державы. Говорили также, что царь Дарий лакомился в своем дворце в городе Сузы свежевыловленной в Эгейском море рыбой. А привозили ему эту рыбу за 2,5 тысячи км по царской дороге.

Вопрос: Как это могло быть? Ведь скоростных автомашин в древности не существовало. Подумайте, каков способ, с помощью которого доставляли в кратчайшие сроки царскую почту и скоропортящиеся продукты к царскому столу?

Учащиеся: отвечают на поставленный вопрос.
Учитель: большие сатрапии, такие, как Вавилония и Египет, ежегодно поставляли в казну десятки тонн серебра. Огромные средства уходили на строительство роскошных дворцов в столице - Персеполе и других городах.

(Илл. Сокровища человечества. С.89)
 Таким образом, последствия персидских завоеваний имели противоречивый характер. С одной стороны, десятки племен и народов потеряли независимость, и попали в подчинение к персам; с другой - на огромной территории от Египта до Индии был установлен мир, надолго прекратились разорительные войны. Были созданы благоприятные условия для расцвета торговли и обмена достижениями культуры между народами. Персидские завоеватели, особенно на первых порах, вели себя по отношению к побежденным народам гораздо мягче, чем в свое время ассирийские и вавилонские владыки.

5.3акрепление (6 минут).
1. Найдите на карте и назовите три крупнейших государства передней Азии в начале VI в. до н.э.

2. Почему сложилось выражение «богат как Крез»?
3. Какие территории удалось присоединить Киру II?
4. Был ли захват Вавилона персами ударом для царя Хаммурапи? Докажите свой ответ с помощью линии времени.
5. Как было организовано управление персидской державой при Дарии I?
6.Домашнее задание. §19, повторить § 18 (3 минуты). Выставление оценок за урок.

