Анализ работы МО классных руководителей за 2010/2011 учебный год 

В методическое объединение классных руководителей МОУ СОШ №1 пос. Загорянский ЩМР МО входило 12 учителей. Из них 7 учителей высшей категории (Афанасьева Н.Н., Иванова Н.Б., Анащенко Г.Н., Хон В.Н., Афанасьева Т.О., Комарова Л.В., Нестерова Н.Н.) 3 учителя 1 категории (Маркелова Е.А., Смотрова М.Г., Свиридова С.А.), 2 учителя 2 категории (Поплевко Т.Н., Рыжов С.К.)

Каждый из этих преподавателей, работая с классом как воспитатель, взял для себя определённую тему по самообразованию в воспитательной работе и построил свой воспитательный план, отталкиваясь от этой темы. Но в целом всё МО классных руководителей работало над воспитательной проблемой: «Совершенствование форм и методов воспитания через повышение мастерства классного руководителя».
В течение 2010/2011 учебного года было проведено 5 заседаний, на которых рассматривались следующие вопросы:

· Итоги работы классных руководителей в прошлом учебном году и планирование работы МО на новый учебный год. План работы на новый учебный год 

· Работа с детьми, имеющими отклонения в поведении и здоровье.
· Роль семьи и школы в развитии моральных, нравственно- этических качеств ребенка. 

· Мой опыт в воспитательной работе.
· Итоги года.

На заседаниях прозвучали доклады, интересные выступления. Основное внимание в МО было уделено, во-первых, работе по оказанию методической поддержки классных руководителей. Им была оказана помощь в составлении планов воспитательной работы, в подготовке и проведении классных часов, в проведении диагностики учащихся, оказана методическая помощь в проведении занятий по ПДД, проведена консультация о формах проведения родительских собраний, оказана помощь в организации ученического самоуправления в классе и по многим другим проблемам.
Работа с классными руководителями шла по плану, утверждённому МО.

Во-вторых, классным руководителям требовалось вооружиться современными воспитательными технологиями и знаниями современных форм и методов работы, в-третьих, посодействовать становлению и развитию системной воспитательной работы в классных коллективах.

В течение всего учебного года классные руководители проводили по графику открытые воспитательные часы и внеклассные мероприятия. К данной работе классные руководители подошли творчески: классные часы получились по форме проведения и по глубине содержания разные. Но главное, что дети проявили в них инициативу, активность, организаторские способности, одним словом полностью раскрылись.

Интересно прошло новогоднее мероприятие в начальной школе (1-4 классы) «Новый год» (классные руководители Афанасьева Н.Н, Иванова Н.Б., Маркелова Е.А, Анащенко Г.Н.). Серия открытых классных часов «Властелин колец» - классный руководитель 5 класса Хон В.Н. Все мероприятия прошли на хорошем методическом уровне. Дети показали хорошие творческие способности, активность и заинтересованность.

Открытый классный час по профориентации «Выбор профессии – важен ли он?» - классный руководитель 7 класса Поплевко Т.Н. прошел в рамках районного конкурса «Классная самая классная». 
Интересно и увлекательно прошёл спортивный праздник «Веселые старты» (1-4 классы). Классные руководители начальной школы очень большое внимание уделяют работе с родителями. У них накоплен большой опыт в работе по этому направлению. Они очень часто привлекает родителей к совместной деятельности в классе. 
«Вредные привычки» - актуальная тема для 9 класса. В этом подростковом возрасте, когда психика неустойчива и жизненного опыта маловато внешне повзрослевшим ребятам хочется вести себя по-взрослому: отсюда грубость, неуважение чужого мнения, вспышки гнева и т.д. Массированное влияние низкопробной информации в СМИ привело к растлению значительной части учащейся молодёжи, к пассивному потребительскому отношению к жизни, взращиванию цинизма, ханжества, бездуховности, и, как результат к таким негативным явлениям, как табакокурение, алкоголизм, совершение противоправных действий. Поэтому тема, выбранная классным руководителем Смотровой М.Г. для своего класса оказалась очень актуальной, вызвала неподдельный интерес со стороны учащихся.

После каждого открытого воспитательного мероприятия был проведён анализ его: названы положительные моменты и указаны недостатки, даны рекомендации для их исправления.

На последнем заседании в конце учебного года рассматривались методы анализа предыдущей воспитательной работы классных руководителей, варианты совместного с учащимися планирования внеклассной работы, о формах и структурах плана воспитательной работы на новый учебный год.

Проанализировав работу МО за 2010/2011 учебный год, считать работу МО классных руководителей удовлетворительной.

Подводя итоги работы, можно отметить ряд положительных моментов:

· поставленные задачи перед МО были выполнены;

· повысился профессиональный уровень;

· возросла творческая активность классных руководителей;

· внедряются новые технологии воспитания;

· разрабатываются более эффективные формы работы с учащимися.;

· разработаны сценарии воспитательных часов.

В течение года члены МО делились опытом работы, выступали с докладами, сообщениями внутри МО и на педсоветах школы.

Наряду с положительными моментами в работе МО следует отметить и недостатки:

· совершенствовать воспитательную работу в классах;

· уделять внимание развитию классного самоуправления;

· вести разнообразную работу с семьями учащихся;

· гармонично развивать личность ученика с учётом его возраста, интеллекта и интересов.

